Но жалобы и прошения не дали результатов, и последние полтора десятка лет своей нескладной, сумбурной жизни он вынужден был провести

в одиночестве в Михайловском, кое-как управляясь со своим немалым хозяйством

При нем была благоустроена Михайловская



усадьба, выстроен господский дом с хозяйственными службами, разбит парк.

Под наблюдением Осипа Петровича дом обновлялся, были возведены людские флигели на 40 человек, дворни, разведен фруктовый сад, были вырыты пруды.

Осип Абрамович Ганнибал умер в 1806 г. в селе Михайловском и был похоронен у алтарной стены Святогорского монастыря. В метрической книге Воскресенской церкви погоста Воронича от 18 октября есть запись: «Сельца Михайловского помещик Осип Абрамов Ганнибал умре натуральною болезнею и с покаянием... Требу сию совершил означенной церкви Священник Петр Иоанов Диякон Стефан Савинов Дячок Егор Гаврилов Понамарь Дмитрий Петров».

Спустя 12 лет в 1818 г. умерла Мария Алексеевна Ганнибал. Оба они покоятся рядом в Святогорском монастыре, после тридцатилетней жизни врозь.







Все литературные и биографические материалы собраны в библиотеке: МКУ «Межпоселенческая центральная районная библиотека им. А. С. Пушкина» 188309, г. Гатчина, ул. Зверевой, 15а. т.(8-81371)71-114, 71-610,71-435 Адрес электронный почты: crbgr@mail.ru



Ответственные за выпуск: методический и библиографический отделы.
Под редакцией директора: Е.Л.Бабий
Автор-составитель: библиограф-краевед
О.Л.Соколова

Гатчинский муниципальный район МКУ «Межпоселенческая центральная районная библиотека им. А. С. Пушкина»

«ПОД СЕНЬЮ ПУШКИНСКОГО ДРЕВА...»



Ганнибал Осип Абрамович (1744-1806)

2014

Ганнибал Осип Абрамович – третий сын А. П. Ганнибала родился 20 января 1744 года в г. Ревель.

Службу Осип Абрамович начал при протекции своего отца вполне успешно и в 1762 г свои 20 лет был уже поручиком мор-

ской крепостной артиллерии. Однако служебные обязанности ему скоро наскучили, и он охотно примкнул к тогдашней светской молодёжи с её весёлой и беззаботной жизнью.



Как сообщает П.

И. Люблинский, всё времяпровождение Осипа тогда было связано со всевозможными кутежами и мотовством, которые вовлекли его в крупные долги. Старый арап, живший в своём имении близ Петербурга, лишил Осипа за это содержания и запретил

являться на свои глаза.



Для поправления своего материального положения Осип решил жениться.

9 ноября 1772 года Липецком Вознесенском соборе он обвенчался с Марией Алексеевной, дочерью бывшего тамбовского воеводы Алексея

Федоровича Пушкина.

После заключения брака молодые жили сначала в Муроме, но из-за долгов мужа Мария Алексеевна вынуждена была продать свою деревню в Ярославском уезде.

Тогда она испросила у Абрама Петровича своего прощения и позволения приехать к нему в Суйду.

В 1772 г. Осип Абрамович вышел в отставку в чине капитана 2-го ранга.

21 июня 1775 г. у них родилась дочь, Надежда.

Близость Суйды к Петербургу манила Осипа к прежней легкомысленной жизни, и он стал часто уезжать туда.

Опять начались ссоры с отцом. После одной из них Осип просто сбежал от жены с дочерью и отца. В своем прошении в Псковскую духовную консисторию Мария Алексеевна впоследствии писала: "Муж мой, возвратясь в дом к отцу, недолгое время жил в порядке, но, следуя дурным своим склонностям, часто заслуживал гнев свой родительский, и чтобы оного избавиться, бежал из дому, оставя отцу своему письмо, что он навеки от него скрылся".

Брак супругов был несчастливый. В 1776 г.



О.А. Ганнибал тайно ушел от Марии Алексеевны, оставив ее в Кобрино, и поселился в Михайловском. Там в 1778 г. его избирают

советником Псковского наместнического правления, а в 1780 г. он становится советником Санкт-Петербургского губернского правления.

А. С. Пушкин пишет о своем деде Осипе Абрамовиче Ганнибале: «...И сей брак был несчастлив. Ревность жены и не постоянство мужа бы-

ли причиною неудовольствий и ссор, которые кончились разводом. Африканский характер моего деда, пылкие страсти, соединенные с ужасным легкомыслием, вовлекли его в удивительные заблуждения...».

В Пскове он сошелся с вдовой Устиньей Ермолаевной Толстой и 9 января 1779 года обвенчался с ней в деревенской церкви Новоржевского уезда, дав священнику подписку в том, что он вдов, и став, таким образом, двоеженцем.

Дело о незаконном браке тянулось долго и кончилось лишь в 1784 году резолюцией Екатерины II, по которой второй брак Осипа Абрамовича Ганнибала был расторгнут.

К делу были привлечены документы Псковской духовной консистории. Решением Псковского архиепископа Иннокентия на него наложено было семилетнее церковное покаяние. Оно предписывало содержание в монастыре «и просить со умилением Бога

прощения в своем согрешении... в келии же упражняться в чтении духовных книг и молитве».



Из имения Кобрино выделена ¼ часть в ведомство дворянской опеки на содержание малолетней дочери Надежды, а сам он послан на службу в черноморский флот.

Вернувшись из плавания, Осип Абрамович дважды пытался обращаться к императрице, жалуясь и оспаривая как несправедливую передачу на содержание бывшей жены и дочери всех имений под Петербургом.